

# 感受书香飘扬 品读悦享生活

## 第二届佛山悦读节火热举行,多项活动奉上文化大餐

### 第二届佛山悦读节

暨2024南国书香节佛山分会场



佛山日报讯 记者高萍恒、张伟科报道:8月16日,第二届佛山悦读节暨2024南国书香节佛山分会场重点活动“岭南书展”在佛山岭南天地启市。近50家国内特色书店、非遗单位,多场文化活动,以场景化、交互式的方式亮相书展,为阅读爱好者奉献一场全民阅读的嘉年华。

“眼睫毛睇好书”,活动现场,一个用书籍当作世界放大镜的图标吸引了不少市民群众的注意。本次书展以“书香市集+非遗文创+特色活动”为理念,融合阅读、非遗等多种元素,展示优秀书籍以及陶瓷、咏春、木版年画、粤剧、醒狮、剪纸等各种包含佛山元素的文创产品。

家住岭南天地附近的吕女士经过集市时发现,除了书籍,书展上还有各式本土非遗特色的文创产品,她准备第二天带孩子一起来细细感受。“随着线下书店经营模式的改变,这次书展营造起浓厚的文化氛



扫码进入专题  
查看更多内容

市民在岭南书展参观、购书。/佛山市新闻传媒中心记者张弘强摄

围。”吕女士说。

此外,成都的读本屋和晚读书店、杭州的乌托邦书店、北京的纸上声音书店等外地特色书店,以及国内知名出版社也齐聚岭南书展,多位专业领域作者将带着新作在书展集中开展分享活动,讲述珠宝从业者、影评人、音乐人、作家的创作故事。

“这是我们首次参加设置在户外的集市,相比商场内部的书展,能接触到更多的自然客流。优美的环境加上舒适的温度也让人更有阅读欲望。”来自湖南长沙的镜中书店主理人谷盼盼说,她带来的参展品诚意满满。“我们的书店主要售卖诗歌类书籍,这次带来的诗歌集有作者签名版,还设计了‘书籍盲袋’。”谷

盼盼介绍,书店设计团队还特意设计了从长沙至佛山的诗歌纪念门票,并在背面设置了诗歌拼贴区域,让前来观展的朋友能组合出属于自己的美丽诗句。

本次岭南书展还加入了小型音乐会、朗诵会、换书、打卡等跨界互动活动,让读者感受佛山悦读节的浓厚氛围。

著名主持人张腾岳:

## 曾经佛山铁锅名扬海内外

佛山日报讯 记者宋维报道:8月16日,著名主持人张腾岳《笑翻美食简史》新书分享会在南海购书中心举行。《笑翻美食简史》是一本以幽默形式解读中国饮食历史的科普书籍。全书共有七个章节,通过七个异想天开的问题展开,如孔子是否吃过葱烧海参、庄子是否吃过铁锅炖大鱼、鲁班是否吃过热干面、孟子是否喝过开封羊汤、扁鹊是否吃过腊汁肉夹馍……作者

通过大量史料推理、解读这些问题,行文表述既严谨又脑洞大开,为读者打开了解古代中国饮食文化的一扇门。

分享会上,张腾岳详细介绍了古人做饭的十八般技艺,即“炙、烧、烤、炊、炖、炒、炸、爆、燎、焗、炕、烙、烘、灼、炼、烩、煲、焖”。张腾岳邀请多名佛山读者讲述佛山美食的制作方式,借此道出北方饮食对粤菜的影响。他

说,北方人过年喜欢吃饺子,广东人吃的油角也是长着饺子的模样,佛山人喜欢吃的蛋馐、煎堆,源头也是北方。

张腾岳还从古代的“鼎镬”到现在“锅”的演变过程,特别讲了明清时期佛山铁锅的发展史,“佛山铁锅因质量上乘而闻名,是中国对外贸易的重要商品,价值可达‘铁锅换貂皮’,在清朝时还远销至欧洲。”



著名主持人张腾岳在新书分享会上介绍书籍。/佛山市新闻传媒中心记者宋维、黄皓贤摄

国民美食IP“我是不白吃”图书系列核心主创唐凯奇:

## 从诱人美食中 挖掘文化故事

佛山日报讯 记者苏宏堃摄影报道:吃到就是学到。从诱人美食中,挖掘背后故事,不仅一饱口福,更能品味文化。8月16日晚,国民美食IP、二次元美食家“我是不白吃”图书系列核心主创唐凯奇亮相佛山古镇新华悦读空间,举办读者见面分享会,带来了一场从舌尖到

耳目具有丰富感官的文化大餐。

“选择美食这个赛道去创作,是有一些预设的。一方面所有跟吃相关的内容,与所有人息息相关;另一方面,美食文化背后的故事,也是特别丰富的一个素材库。”唐凯奇说,这是不白吃的成功重要原因。

唐凯奇表示,到不同的城市开

展线下交流活动也是一次采风的过程,希望此次到访佛山能有所收获,能有机会在作品中展现佛山元素。据介绍,接下来“我是不白吃”的创作将继续向如植物学、动物学等百科知识以及人文历史等领域进一步延伸拓展,丰富科普创作内容。



“我是不白吃”图书系列核心主创唐凯奇与嘉宾互动。

## 读一本书 识一个人

在阅读中寻找“友趣”书搭子

佛山日报讯 记者高萍恒报道:8月17日下午,雨淅淅沥沥地下着,佛山岭南天地简氏别墅中却充满欢声笑语。由第二届佛山悦读节暨2024南国书香节佛山分会场和佛山市新闻传媒中心婚恋交友IP——“友趣会”联动举办的“因书结缘,为爱阅读”寻找友趣书搭子主题活动,在这里浪漫举行。

“当大家听到‘友趣’两个字的时候,需要抓住嘉宾搭子的手指。”活动伊始,佛山市新闻传媒中心知名主持人小强化身“最强冰人”,带领嘉宾进行名为《抓手指》的小游戏,让现场气氛升温。在一次次反应和速度的较量中,男女嘉宾之间的关系也悄然破冰。

活跃身心后,嘉宾们的思维也加入到活动中。名著、小说、诗歌、散文,一则则触及心灵的篇章,一段段打动人的文字,在书香弥漫的玻璃屋里,每位嘉宾依次分享了最能引起自我共鸣的书籍。

从高明过来的阿风在活动中

分享了《最好的告别》,该书讲述了主人公在面对死亡和丧亲之痛时所经历的心路历程。“平时上班忙,大多是两点一线,没有开拓朋友圈子的机会,这次交友活动集阅读和交友于一体,让我有种和灵魂相近的人同频共振的感觉。”阿风说。

活动还安排了“心动面对面”“艾叶香包制作”等一系列趣味的环节,在交流互动中拉近彼此的距离。活动过后,许多青年朋友都表示收获满满。不仅了解了更多的优秀读物,更结识了志同道合的朋友,收获了珍贵的友谊。

读懂一本书,读懂一个人。本次活动希望以书为媒介,让佛山青年能够在活动中结交有阅读志趣的朋友,形成“爱读书,爱分享”的良好氛围,打开“阅读+社交”的新体验。

友趣会是佛山市新闻传媒中心打造的婚恋交友IP,以佛山“客户端”“友趣大会”婚恋交友平台为线上依



知名主持人小强化身“最强冰人”,带领嘉宾进行现场破冰互动。/佛山市新闻传媒中心记者陈浩然摄

托,以轻松有趣的线下相亲方式,积极牵线搭桥,助力湾区青年寻觅良缘。此次活动以阅读为兴趣媒介,搭建新式社交场景,让年轻人在相互交流分享中感受思维碰撞、激发学习灵感,扩大交友圈子。

“优化城市服务,提升人才的满意度和幸福感,才能吸引更多企业和人才落户佛山。”知名主持人小强表示,将用“大众熟人”的形象帮助嘉宾放下戒备,快速认识交友。

佛山“客户端”“友趣大会”婚恋交友平台已成功促成300多对情侣牵手,接下来还将定期举办各类线下活动,帮助更多单身青年拓宽交际圈,欢迎广大单身青年关注佛山“客户端”相亲频道,关注“友趣会”,开启浪漫之旅。



找对象  
就上佛山

## 婚姻登记不用户口簿 推动公共服务随人走

上接 A01

这位负责人表示,经国务院批准,从2021年6月起,实行婚姻登记“跨省通办”试点。各地在试点过程中,只要凭一方当事人身份证、居住证就可以在非户籍地办理婚姻登记,此类试点已充分说明婚姻登记制度实际上已与当事人的户籍地脱钩,也预示着户口簿已失去现行条例中的原有作用。

这位负责人还介绍,现行的婚姻登记制度下提供户口簿主要是为了明确婚姻登记的管辖权,如果当事人无法出具居民户口簿的,当事人也可以凭公安部门或有关户籍管理机构出具的加盖公章的户籍证明办理婚姻登记。

婚姻登记中取消户口簿是否会导致重婚、骗婚等现象发生?

这位负责人表示,目前,全国婚姻登记机关已基本实现实时在线登记、婚姻登记管理信息系统联网互通和婚姻登记数据及时汇聚,民政部婚姻信息数据库的现有数据,各地婚姻登记机关都能够做到实时查询使用。同时,为确保公民身份信息合法、有效,优化婚姻管理政务服务,2017年,民政部、公安部联合印发《关于在婚姻登记机关开展国家人口基础信息库信息共享工作的通知》,并专线联通了国家人口基础信息库。通过这种部门间信息共享,可以实现全国范围内的人口信息核验,有效防止重婚、骗婚等现象发生。

## 促进双方在涉外法律服务等方面深度合作

上接 A01

佛山市司法局局长刘祖辉表示,此次交流为两地律师行业的发展开启了崭新的篇章。期待两地能够进一步深化合作,在法律服务领域实现资源共享、优势互补。佛山市台港澳事务局副局长赖明强表示,将积极做好牵线搭桥和服务保障工作,支持推动两地各领域交流合作。

佛山市副市长、市公安局局长宁惠军会见了参访团一行。在佛山期间,香港参访团还参观了佛山祖庙、佛山市城市展览馆、有研(广东)新材料技术研究院、广东省创新药转化医学研究院等地,并与佛山人才发展集团进行座谈交流。



报名市民考察团  
探营3号线在建段

中国福利彩票 2024年8月17日

### 天天福彩 开奖公告

快乐8 10 13 17 18 23 32 34  
39 42 45 57 58 59 63  
66 69 72 74 75 77

(2024220期)

4 1 4

(2024220期)

36选7 13 19 21 32 33 34 + 28

(2024220期)

好运1 28 兔 冬 北

(2024220期)

热烈祝贺佛山彩民喜中双色球第2024041期一等奖2注,每注奖金531万元,共为国家贡献税收212万元!

扶老 助残 救孤 济困

\*数据以广东省福利彩票发行中心公告为准

## 关于广珠西线广州方向顺德东至碧江路段及南二环高速主线转入广珠西线广州方向匝道实施临时交通管制的通告(夜间23点至次日7点)

因机器人谷片区交通提升工程坤洲大道及工业大道跨线桥改造建设需要,将对广珠西线广州方向顺德东至碧江路段及南二环高速主线转入广珠西线广州方向匝道进行交通封闭疏导,现将具体临时封闭施工及绕行情况通告如下:

①封闭广珠西线高速广州方向半幅交通(顺德东至碧江路段)。②封闭南二环高速主线转入广珠西线广州方向匝道。2024年8月22日至2024年8月25日每天23:00—次日07:00(共4个夜间)。

为避免施工路段影响出行,请广大司机朋友提前调整行驶线路,同时按照道路交通标志、标线提示和信息预告行驶,注意交通安全,服从交警、路政及现场人员指挥,造成不便敬请谅解(如遇台风、暴雨恶劣天气等因素影响,封闭时间顺延)。

佛山市公安局交通警察支队高速公路三大队  
佛山市顺德区代建项目中心

2024年8月18日